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物理
注意事项：

1．答题前，先将自己的姓名、准考证号填写在试题卷和答题卡上，并将准考证号条形码粘贴在答题卡上的指定位置。
2．选择题的作答：每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，写在试题卷、草稿纸和答题卡上的非答题区域均无效。
3．非选择题的作答：用签字笔直接答在答题卡上对应的答题区域内。写在试题卷、草稿纸和答题卡上的非答题区域均无效。
4．考试结束后，请将本试题卷和答题卡一并上交。
第I卷（选择题)
一、单选题

1．下列有关质点的说法中正确的是（    ）

A．只有质量和体积都极小的物体才能视为质点

B．研究一列火车过铁路桥经历的时间时，可以把火车视为质点

C．研究自行车的运动时，因为车轮在不停地转动，所以在任何情况下都不能把自行车作为质点

D．虽然地球很大，还在不停地自转，但是在研究地球的公转时，仍然可以把它视为质点

2．下列几组全是矢量的是（　　）

A．加速度、速度变化量、速度

B．路程、时间、位移

C．位移、时间、速度

D．速度、路程、加速度

3．如图所示是高速公路旁的交通标志，图中的“120”表示小汽车必须限制在120 km/h内行驶，“南京40 km”表示到南京还有40 km．“120 km/h”和“40km”分别指（　　）
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A．瞬时速度，位移    B．瞬时速度，路程

C．平均速度，位移    D．平均速度，路程

4．一名短跑运动员在50m竞赛中，测得他2s末的速度为10.4 m/s，5s末到达终点的速度是10.2 m/s，则运动员在50m竞赛中的平均速度为（    ）

A．10.4m/s    B．10.3m/s    C．10.2m/s    D．10m/s

5．如图所示是一张小球做单向直线运动的频闪照片示意图，频闪周期[image: image2.png]


s，则小球在图中三个频闪过程中的平均速度大小是（　　）
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A．1.80  m/s    B．1.50  m/s    C．0.60  m/s    D．0.50  m/s

6．一步行者以6 m/s的速度跑去追赶被红灯阻停的公交车，在跑到距汽车25 m处时，绿灯亮了，汽车以1 m/s2的加速度匀加速启动前进，则(　　)

A．人能追上公共汽车，追上车前人共跑了36 m

B．人能追上公共汽车，追上车前人共跑了43 m

C．人不能追上公共汽车，人与车最近距离为7 m

D．人不能追上公共汽车，且车开动后，人与车距离越来越远

7．做加速度方向不变大小可变的变速直线运动的物体，下述情况中不可能出现的是(    )

A．速度和位移均增大，加速度为零时，速度达到最大

B．速度先减小后增大，速度变化越来越慢

C．速度逐渐减小，位移逐渐增大，速度减为零时，位移不是零

D．速度先增大、后减小，而位移一直在不断增大

8．一质点由静止开始做匀加速直线运动，它在第10 s内的位移为19 m，则其加速度大小为（    ）

A．1.9 m／s2    B．2.0 m／s2    C．9.5 m／s2    D．3.0 m／s2
9．一质点做匀加速直线运动，依次经过O、A、B、C四点，A、B间的距离为10m，B、C间的距离为14m，已知物体通过OA段、AB段、BC段所用的时间相等。则O与A的距离为（　　）

A．8 m    B．6 m    C．4 m    D．2 m

10．物体从斜面顶端由静止开始下滑，到达斜面底端时速度为4 m/s，则物体经过斜面中点时的速度为(　　)

A．2 m/s    B．2[image: image4.png]


m/s    C．[image: image5.png]


m/s    D．[image: image6.png]



11．三块木块并排固定在水平面上，一子弹以速度v水平射入，若子弹在木块中做匀减速直线运动，穿过第三木块时速度刚好减小到零，且穿过每块木块所用时间相等，则第一、二、三木块厚度之比为（    ）

A．1：3：5    B．3：2：1    C．5：3：1    D．4：2：1

12．空降兵从飞机上跳伞时，为了保证安全着陆，着陆前最后阶段降落伞匀速下落的速度约为6 m/s.空降兵平时模拟训练时，经常从高台上跳下，则训练用高台的合适高度约为(g取10 m/s2)(　　)

A．0.5 m    B．1.0 m    C．1.8 m    D．5.0 m

13．站在高楼的阳台上伸出手，从离地高20 m处以初速度10 m/s竖直上抛一小球，不计空气阻力，则物体在抛出点下方15 m处时，所经历的时间是(取g＝10 m/s2)(　　)

A．1 s    B．2 s    C．3 s    D．3.5 s

14．如图是姚明在比赛中的一张照片，记者给出的标题是“姚明对球施魔力”．下面是几位同学关于照片中篮球的说法，其中正确的是(空气阻力忽略不计)(　　)
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A．球只受到重力的作用

B．球只受到一个沿运动方向的力的作用

C．球此时此刻不受到任何外力作用

D．球受到姚明给的一个力和重力的共同作用

15．如图所示，球A在斜面上，被竖直挡板挡住而处于静止状态，关于球A所受的弹力，以下说法正确的是(　　)

[image: image8.png]



A．球A仅受一个弹力作用，弹力的方向垂直斜面向上

B．球A受两个弹力作用，一个水平向左，一个垂直斜面向下

C．球A受两个弹力作用，一个水平向右，一个垂直斜面向上

D．球A受三个弹力作用，一个水平向右，一个重直斜面向上，一个竖直向下

16．如图所示，一轻弹簧上端固定在天花板上，下端悬挂一个质量为m的木块，木块处于静止状态．测得此时弹簧的伸长量为Δl(弹簧的形变在弹性限度内)．重力加速度为g.此弹簧的劲度系数为(　　)
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A．[image: image10.png]


    B．mg·Δl    C．[image: image11.png]mg



    D．[image: image12.png]



17．如图所示，粗糙水平面上，用弹簧系住一个重60 N的物块，物块保持静止，已知物块与水平面间动摩擦因数μ＝0.3，假设最大静摩擦力等于滑动摩擦力，那么该弹簧的弹力不可能是(　　)
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A．10 N，水平向右

B．16 N，水平向右

C．20 N，水平向左

D．0

二、多选题

18．如图所示，光滑斜面AE被分成四个长度相等的部分，一个物体由A点静止释放，下面结论中正确的是(　　)
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A．物体到达各点的速度vB∶vC∶vD∶vE＝1∶[image: image15.png]


∶[image: image16.png]


∶2

B．物体到达各点所经历的时间tB∶tC∶tD∶tE＝1∶[image: image17.png]


∶[image: image18.png]


∶2

C．物体从A到E的平均速度[image: image19.png]



D．通过每一部分时，其速度增量均相等

19．一辆汽车正在以v＝20  m/s的速度匀速行驶．突然，司机看见车的正前方x0＝33 m处有一只狗，如图甲所示，若从司机看见狗开始计时(t＝0)，司机采取了一系列动作．整个过程中汽车的运动规律如图乙所示，g取10 m/s2.则下列判断正确的是（    ）
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A．汽车先做匀速运动再做反向匀减速运动

B．汽车减速运动的加速度大小为5 m/s2
C．若狗正以v′＝4  m/s的速度与汽车同向奔跑，则不能摆脱被撞的噩运

D．汽车从司机发现狗至停止运动的这段时间内前进的距离为48.4 m

20．为了测定重力加速度，用一个小石子做自由落体运动，测出以下数值就可以测出重力加速度的是(　　)

A．下落高度和时间

B．着地速度和下落时间

C．下落高度

D．石子质量

第II卷（非选择题)
三、实验题

21．自由落体仪如图所示，其主体是一个有刻度的立柱，其上装有磁式吸球器、光电门1、光电门2、捕球器、小钢球(直径d＝1 cm)，利用自由落体仪测量重力加速度实验步骤如下：
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①将自由落体仪直立于水平地面上，调节水平底座使立柱竖直，固定好吸球器．

②适当调节两光电门1、2的位置，由刻度尺读出两光电门的高度差为h1，用吸球器控制使小球自由下落，由光电计时器读出小球从光电门1到光电门2的时间，重复数次，求出时间的平均值为t1.

③光电门1不动，改变光电门2的位置，由刻度尺读出两光电门的高度差为h2，用吸球器控制使小球自由下落，由光电计时器读出小球由光电门1到光电门2的时间，重复数次，求出时间的平均值为t2.

④计算重力加速度值g.

请回答下列问题：

(1)在步骤③中光电门1保持不动的目的是________.

A．保证小球每次从光电门1到光电门2的时间相同

B．保证小球每次通过光电门1时的速度相同

C．保证小球每次通过光电门1时的重力加速度相同

(2)用测量的物理量表示重力加速度值g＝________.

22．在“探究小车速度随时间变化的规律”的实验中，打点计时器使用的交流电源的频率为50 Hz，记录小车运动的一段纸带如下图所示，在纸带上选择A、B、C、D、E、F六个计数点，相邻两计数点之间还有四个点未画出．

(1)由纸带提供的数据求出打下点C、E时小车的速度，填入下表：_______________，______________；
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(2)根据表中的数据，在下图中作出小车运动的v－t图象：
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(3)根据作出的v－t图线可得小车运动的加速度为________m/s2.

四、解答题

23．一枚小火箭携带试验炸弹竖直发射升空，小火箭的加速度a＝10 m/s2，t1＝20 s后小火箭与试验炸弹分离，预定试验炸弹在最高点爆炸，取g＝10 m/s2，不计空气阻力．

(1)试验炸弹预定爆炸点的高度是多少？

(2)若试验失败，炸弹未爆炸，如果不采取措施，炸弹会在分离后多长时间落地？

(3)为了防止危险，在炸弹到达最高点10 s后，以v0＝400 m/s竖直发射一枚炮弹拦截，拦截点的高度是多少？

24．慢车以0.1 m/s2的加速度从车站启动开出，同时在距车站2 km处，在与慢车平行的另一轨道上，有一辆以72 km/h的速度迎面开来的快车开始做匀减速运动，以便到站停下，问：

(1)快车加速度的大小？

(2)两车何时错车？

(3)错车点离车站多远？

25．重为100 N，长为L＝2 m的均匀木棒放在水平桌面上，如图甲所示，至少要用35 N的水平推力，才能使它从原地开始运动，木棒从原地移动以后，用30 N的水平推力，就可以使木棒继续做匀速运动，求：

[image: image25.png]


 

(1)木棒与桌面间的最大静摩擦力大小Fmax；

(2)木棒与桌面间的动摩擦因数μ；

(3)当水平推力使木棒匀速运动至木棒有0.5m露出桌面时，如图乙所示，水平推力的大小F.
2018-2019学年河北省辛集中学高一

上学期期中考试物理试题
物理答案
1．D

【解析】

A项：质量大的物体也可以看成是质点，比如在研究地球绕太阳的运动时，地球就可以看成是质点，所以并不是只有质量和体积都极小的物体才能视为质点，所以A错误；

B项：研究一列火车过铁路桥经历的时间时，火车的长度相对于桥来说是不能忽略的，所以不能把火车看成质点，所以B错误；

C项：研究自行车的形状对分析的问题没有影响时就可以看成是质点，比如研究人骑自行车运动一段距离的时间的时候，就可以看成质点，所以C错误；

D项：虽然地球很大，还在不停地自转，但是地球的体积相对于和太阳之间的距离来说是很小的，所以在研究地球的公转时，仍然可以把它视为质点，所以D正确。

点晴：本题考查学生物体能看成质点的条件：当物体的形状和大小对研究问题的影响可忽略时，物体可看成质点。

2．A

【解析】

加速度、速度变化量、速度、位移都是既有大小又有方向的物理量，是矢量；而路程、时间只有大小无方向，是标量；故选A.

3．B

【解析】

平均速度表示某一段时间或一段位移内的速度，瞬时速度表示某一时刻或某一位置的速度．路程表示运动轨迹的长度，位移的大小等于初位置到末位置的距离．

交通标志里的限速标志是每一时刻的速度均不能超过该速度；故为瞬时速度；

里程88km指的是行驶路程，即汽车经过轨迹轨迹的长度；

故选：B．

【点评】解决本题的关键知道路程和位移的区别，以及知道瞬时速度和平均速度的区别

4．D

【解析】

百米赛跑，[image: image26.png]10s



末达到终点，这个过程中位移是[image: image27.png]100m



，所用时间为[image: image28.png]10s



，平均速度[image: image29.png]<
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，故ABC错误，D正确．故选：D．

5．D

【解析】

物体运动的位移为x=0.05m；所需时间为t=3T＝0.1s；平均速度为[image: image30.png]x 0.05
v=-=—-m/s=0.5m/s
t 0.1



，故选D。

6．C

【解析】

当两车速度相等时，经历的时间为：[image: image31.png]


，此时人的位移x1=vt=6×6m=36m，汽车的位移：[image: image32.png]1,1
X,=—at" =—x1x36m=18m
2 2



，因为x1＜x2+25m，可知人不能追上汽车，故AB错误；速度相等时有最小距离，最小距离△x=x2+25-x1=18+25-36m=7m，故C正确；在追及的整个过程中，人车距离先减小再增大，故D错误。所以C正确，ABD错误。

7．D

【解析】

当物体做加速度减小的变加速运动时，速度和位移均增大，当加速度减为零时，物体做匀速直线运动，速度达到最大，所以A是可能的；速度先与加速度反向，做减速运动，减到零后，再与加速度同向，做加速运动，在这过程中，加速度逐渐减小，速度变化越来越慢，所以B是可能的；速度与加速度反向，做减速运动，但位移逐渐增大，当速度减到零时，位移不是零，所以C是可能的；加速度方向不变时，当速度先增大，后减小时，速度方向先与加速度方向相同，后来速度反向，与加速度方向相反，物体的位移先增大后减小，不可能一直增大，故D不可能。

考点：匀变速直线运动的位移与时间的关系、匀变速直线运动的速度与时间的关系

【名师点睛】

当速度增大时，速度方向与加速度方向相同；当速度减小时，速度方向与加速度方向相反，而题设条件加速度方向不变，所以减速时，速度方向必定与加速时方向相反，故位移会减小。

8．B

【解析】

质点是从静止开始运动的，设加速度为a，则发生的位移为[image: image33.png]


，第10s内的位移等于前10s内的位移与前9s内的位移之差，故可得第10s内的位移为[image: image34.png]1 1
“a-10°-"a - 9% = 19m
2 2



，解得[image: image35.png]a= 2.Om/s2



，故B正确。

考点：考查了匀变速直线运动规律的应用

【名师点睛】

在遇见第ns内的位移时，可利用前n内的位移减去前n-1s内的位移，在分析匀变速直线运动问题时，由于这一块的公式较多，涉及的物理量较多，并且有时候涉及的过程也非常多，所以一定要注意对所研究的过程的运动性质清晰，对给出的物理量所表示的含义明确，然后选择正确的公式分析解题

9．B

【解析】

据匀加速直线运动规律，连续相等的时间间隔T内物体的位移之差[image: image36.png]Ax = aT?



，则[image: image37.png]


，所以[image: image38.png]X, = 2X,~X3 =2 x 10m-14m = 6m



，选项B正确．

【点睛】

做分析匀变速直线运动情况时，其两个推论能使我们更为方便解决问题，一、在相等时间内走过的位移差是一个定值，即[image: image39.png]Ax = aT?



，二、在选定的某一过程中，中间时刻瞬时速度等于该过程中的平均速度．

10．B

【解析】

对整个过程有：v2=2ax，对物体下滑到斜面中点的过程有：v′2=2a[image: image40.png]


．联立两式得，[image: image41.png]y
¥
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=2
J2m/
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，故选B．

11．C

【解析】

设穿过每一块木块所用的时间为t，子弹的加速度为a，则子弹的初速度为：v=a×3t=3at，第一块的厚度（子弹穿过的距离）为：d1=vt-[image: image42.png]


at2=3at2-[image: image43.png]


at2=[image: image44.png]


at2，第二块的厚度（子弹穿过的距离）为：d2=（3v-at）t-[image: image45.png]


at2=2at2-[image: image46.png]


at2=[image: image47.png]


at2，第三块的厚度（子弹穿过的距离）为：d3=（3v-a•2t）t-[image: image48.png]


at2=at2-[image: image49.png]


at2=[image: image50.png]


at2，则d1：d2：d3=5：3：1；故选C。

考点：匀变速直线运动的规律

【名师点睛】

本题考查了求两木块的厚度之比，子弹在木块中做匀减速直线运动，应用匀变速直线运动的位移公式与速度公式即可正确解题。

12．C

【解析】

根据v2＝2gh有：[image: image51.png]h=—=
2g

6
2x10

m=1.8m



，选项C正确，ABD错误。故选C。

【点睛】

本题主要考查了自由落体运动的简单应用，自由落体运动是初速度为0，加速度为重力加速度的匀加速直线运动，熟练掌握自由落体运动的规律即可解题．

13．C

【解析】

取竖直向上方向为正方向，当石块运动到抛出点下方离抛出点15m时，位移为x=-15m，由x=v0t-[image: image52.png]


gt2代入得：-15=10t-[image: image53.png]


×10t2，解得t1=3s，t2=-1s（舍去）。故选C。

【点睛】

本题采用整体法研究竖直上抛运动，方法简单，但要注意位移是矢量，与距离不同．

14．A

【解析】

A、对篮球进行受力分析可知，篮球只受重力作用；正确。

B、沿球的运动方向没有实力物体，所以不受这个力；错误。

C、在空中的篮球由于受到地球的吸引，所以要受重力作用；错误。

D、球已经离开了姚明，与姚明之间没有了力的作用，所以篮球只受一个重力作用；错误。

故选A。

考点：受力分析

点评：为防止分析物体受力时多力，每分析一个力，都应找出施力的物体。

15．C

【解析】

由于小球对挡板和斜面均接触且挤压，故挡板和斜面都对球产生弹性，由于弹力的方向垂直于接触面，所以挡板对小球的弹力方向水平向右，斜面对小球的弹力方向垂直于斜面向上。选项C正确。

16．D

【解析】

根据二力平衡可知：弹簧弹力和重力大小相等，故有：mg=kx=k△l，所以劲度系数为k＝[image: image54.png]


，故ABC错误，D正确。故选D。

17．C

【解析】

略

18．ABC

【解析】

根据运动学公式v2-v02=2ax得：物体由A点从静止释放，所以v2=2ax，所以物体到达各点的速率之比vB：vC：vD：vE=1：[image: image55.png]


：[image: image56.png]


：2，故A正确；根据运动学公式x=[image: image57.png]


at2得：[image: image58.png]


 ；物体到达各点经历的时间tB：tC：tD：tE=1：[image: image59.png]


：[image: image60.png]


：2，故B正确；由于vE=2vB物体从A到E的平均速度[image: image61.png]


，故C正确；vB：vC：vD：vE=1：[image: image62.png]


：[image: image63.png]


：2，故物体通过每一部分时其速度增量不等，故D错误。故选ABC。

19．BC

【解析】

A：由图乙得0～0.5s内车速不变，0.5～4.5s车速随时间均匀减小；0～4.5s内速度始终为正值，即0～4.5s内始终沿规定的正方向运动；则汽车先做匀速运动再做正方向的匀减速运动。故A项错误。

B：汽车减速运动的加速度[image: image64.png]


，所以汽车减速运动的加速度大小为5 m/s2，方向与规定的正方向相反。故B项正确。

C：当客车由20m/s减速到4m/s，所需时间[image: image65.png]vv 4-20
=—5=3.2s




这段时间内车前进的距离[image: image66.png]VY 20+4
t,=20x05+

X, = Vg + x3.2m =48.4m




此时间内狗前进的距离[image: image67.png]X, =Vt +1,) =4 % (0.5 +3.2)m = 14.8m




因为[image: image68.png]X, + X, =14.8+33m=47.8m<x,



，所以狗将被撞上。故C项正确。

D：速度时间图象与坐标轴围成的面积表示对应时间内的位移，则汽车从司机发现狗至停止运动的这段时间内前进的距离[image: image69.png]1
x=20x0.5+£x20x4m=50m



。故D项错误。

点睛：避碰类问题要分析速度相等时的位置关系，确认此时是否发生碰撞来判断碰撞能否避免。

20．AB

【解析】

根据[image: image70.png]


，可得：[image: image71.png]


，知道下落高度和时间，可以求出g，若只知道高度，不能求出，故A正确，C错误；根据v＝gt可知，知道着地速度和下落时间可以求出g，故B正确；知道质量还需知道重力才能求重力加速度，故D错误。所以AB正确，CD错误。

21．（1）B    （2）[image: image72.png]2(h,t,-h,t,)

tyty(t,-t)



    

【解析】

（1）由刻度尺读出两光电门的高度差为h1，由光电计时器读出小球从光电门1到光电门2的时间，重复数次，求出时间的平均值为t1．根据匀变速直线运动位移时间公式得：h1=v0t1+[image: image73.png]


gt12；光电门1不动，改变光电门2的位置，由刻度尺读出两光电门的高度差为h2，根据匀变速直线运动位移时间公式得：h2=v0t2+[image: image74.png]


gt22； 所以光电门1的位罝保持不动的目的是保证小球初速度相同，即每次通过光电门1时的速度相同．故选B．

（2）根据匀变速直线运动位移时间公式得：h1=v0t1+[image: image75.png]


gt12； h2=v0t2+[image: image76.png]


gt22；解得：g=[image: image77.png]2(h,t,-h,t,)

tyty(t,-t)




22．（1）0.35；0.55

（2）如图所示：

[image: image78.png]060
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（3）1.0

【解析】

（1）根据某段时间内的平均速度等于中间时刻的瞬时速度求出C、E的速度：

C点的瞬时速度为：[image: image79.png]BD 0.09-0.02
V= =————m/s=0.35m/s
2T 0.2




E点的瞬时速度为：[image: image80.png]Xpr  0.20-0.09
Ve= =——m/s=0.55m/s
2T 0.2



；

（2）小车的速度时间图线如图所示：

[image: image81.png]060
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（3）由图像可知小车的加速度为：[image: image82.png]Av 0.55-0.25

a= m/szzl.Om/sZ
At



。

点睛：解决本题的关键掌握纸带的处理方法，会通过纸带求解瞬时速度和加速度，关键是匀变速直线运动推论的运用。

23．（1）试验炸弹预定爆炸点的高度是4000m

（2）若试验失败，炸弹未爆炸，如果不采取措施，炸弹会在分离后48.3s落地，在炸弹到达最高点10s后，以v0=400m/s竖直发射一枚炮弹拦截拦截点高度是2555m

【解析】

（1）小火箭在20s内上升的高度：[image: image83.png]h‘%a(%:%x 10x 20%2000



m

此时火箭的速度：v1=at1=10×20m/s=200m/s

炸弹竖直上抛运动的高度：[image: image84.png]


m

所以：试验炸弹预定爆炸点的高度是：H=h1+h2=4000m

（2）炸弹竖直上抛运动的时间：[image: image85.png]


s

炸弹在到达最高点后做自由落体运动的时间：[image: image86.png]= [AL 224000 g0, Fe=28. 3
YT 10



s

炸弹在分离后的落地时间是两段时间：T=t2+t3=20s+28.3s=48.3s

设炸弹与炮弹在空中相遇的时间为t，则炸弹下落的过程中：[image: image87.png]



炮弹在竖直方向的位移：[image: image88.png]Ya=vy(t=10) ’%g((’ 102




由于：y1+y2=H

联立以上3个公式，代入数据解得：t=17s

拦截点高度：[image: image89.png]vy=volt —10) ’%g(( -10) %=400X (17 - 10) f%xwx (17 - 10) %=3555



m

24．(1)0.1m/s2    (2)100s    (3)500m

【解析】

（1）a1＝0.1m/s2，v＝72 km/h＝20 m/s，

快车做匀减速直线运动的加速度大小a2＝[image: image90.png]V' 400
2x 4000



m/s2＝0.1 m/s2，

（2）设经过t时间开始错车，则有：[image: image91.png]


a1t2＋vt－[image: image92.png]


a2t2＝x，

代入数据解得t＝100s.

（3）由位移时间公式可得x′＝[image: image93.png]


a1t2＝[image: image94.png]


×0.1×1002m＝500 m.

25．(1)35N    (2)0.3    (3)30N

【解析】

（1）木棒从原地开始运动必须克服最大静摩擦力，所以Fmax=F1=35N

（2）推力F2与滑动摩擦力相等时，木棒做匀速运动，所以

F2=μmg

μ=F2/mg=0.3

（3）当水平推力使木棒匀速运动至木棒有0.5m露出桌面时，水平推力等于此时的滑动摩擦力，而滑动摩擦力F=μFN=μmg不变，所以F=30N。
此卷只装订不密封
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